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Evéewtikég AVoelg
B’ Tvpvaoiov
[pdBApa 1. Na vrtoAoyloete TNV T TWV APLOUNTIKOV TAPAOTACEWV
A=(52-4%)-(23-22+1)+ (102 —-82)-2024°,
B=(1+3+32+33-31)-(1+5+5%+53—-3:5?%)

1012

KOL VO EKQPAOETE TO TNALKO S0z 06 dvvaun pe Baon to 3.

Avon
A=(52—-4%)- (23-22+1)+ (10%—82)-2024°
=(25-16)-(8—4+1)+(100—-64)-1=9-5+ 36 =45+ 36 = 81 = 3*.
B=(1+3+32+3>-31)-(1+5+5%+5>—-3-52)
=(1+3+9+27-31)-(14+5+25+125—-3-25)=9-81 =3%-3* =35,
A 3t 1 A\1012 34\ 10T
_2 _ . _ _ (2-2)1012 _ 2-2024
§—¥—3—2,0T[0T8 <§) = (g) = (3 ) =3 .
MpdéBAnua 2. H Mapia mtpwv va avoi§ouv ta ZxoAeia mmye yia Yovia otny ayopd.
Ekel amé ta xpnpata mov eixe pali mg £6dePe to % TWV XPNHATWV TNG YA VU
AYOpAcEL TETPASIX KAl TO % TWV XPNUATWV TNG yla va ayopacel BiAia. It
OUVEXELX AYOpAOE EVa POPEPA pE EKTITwoT 20% Eodevovtag T(X% TWV XPNUATWYV
IOV TNG elyav amopeivel. MeTd amd auTég TI§ ayopés Mapia Slamiotwoe OTL NG
elyav amopeivel 50 evpw. Na Bpelte:
(o) Mooa xpnuata eiye padli g n Mapia mnyaivovtag otnyv ayopda.
(B) Mot Tav n apyKn TLUT TOU POPERATOG TTOV AYOPACE TIPLV TNV EKTITWON).
Avon
(a) Eotw dtin Mapia Eekivnoe to mpwl pe x evpw. ToOte MApwoe Yo teTpadia
% Kalyl BlB)\[O(% gvpw, SnNAadn



x 4 x 3x ,
1 tg=g &po
OTIOTE TNG EUELVAV
3x  5x ,
X =5 =g Ep.

Topwva e ta dedopuéva Tov TTPoPANUATOG EXOVUE TNV EElCWON:

3x+2 5x+50 3x+10x+50
= 4. & x=—+—
*=%§ T3 =8 T

& 24x =9x + 10x + 1200 & 5x = 1200 & x = 240.
Apan Mapia mnyaivovtag otnv ayopd eixe pali g 240 gvpw.
(B) H Mapia mAnpwoe ya To @opepa

2 5x _10x 10-240
3 8 24 24

= 100 evpw

OTIOTE 1) TLUI| TOVU TPV TNV EKTTTwoT Tov 20% 1tav

100 _ 1000 .
30 - 8 - EVPW.

100
295 TpoTog yia To (o) Epw TN
'Omwg TponyovpEvws, Bplokovpe OTL eiyav amopeivel otn Mapla %x EVPW.

, 'y 1 5x 5x ’ ,
E‘ITOIJ.SV(DQ Ta 50 EVPW VAL TO 5 ' ? = Z , OTTOTE EXOVUE

5—x=50:>5x=1240:>x=240.
24
[p6BAnua 3
Zto SimAavo oxnua to opboywvio A M
ABTA gyetvmodiapebel ota
TETPAY WV

KBAH, EZHO, ©A'M, NEMA

kal oto opboywvio AKZN.

-

Atvetal 0tL To TETpdywvo EZHO N
ExeL mAgvpa ton pe 1, To TeETpdywvo E |z
KBAH éxelL mAgupd (om pe a Kot yla
T0 opBoywvio AKZN oxveLn oxéon

AK = 2 - KZ. A

Na Bpelte TNV TN TOL @ KAL TO
euBadov tov opboywviov ABTA.



Avon
ZOp@WVA PE TIG UTTODEDTELS EXOVE

OA=a+1, ME=MO +0OE =0A+0OE =a + 2,
AK=NZ=NE+EZ=ME+EZ=a+3,AN=KZ=a—1.
Emopévwg, £xoupe:

AK=2-KZoa+3=2(a—1)ea+3=2a—-2< a=>5.

Apa givat
AB=AK+KB=a+3+a—-1=2a+2 =12,
Bl =BA+AlT=a+a+1=2a+1=11,
(ABra) =12-11 = 131.
[Ip6BANua 4

(a) Na ypapete tov aképato 2024 w¢ YLVOUEVO TPOTWV TAPAYOVTWV.
(B) Na ypdyete tv KAaopatikni povada ﬁ WG Sta@opd 5V0 KAACUATIKWY

HOVAS WV LLE TAPOVOUAOTEG KPOTEPOUG ToV 2024, dnAadn va Bpelte OeTikoUg
AKEPALOVG U, V ETOL WOTE:

1 1 1

2024 u v

Avom
(o) 2024 = 23- 11 - 23.

(B) ®a mpoomadrcovpe va ypaPoupe Tov apl@un T Tov KAGoUaTog ﬁ s

Staopd 8o Slatpetwv Tov 2024 1 omoia va loovtat pe 1. ‘Exovpe

1 1 _23-2-11 23 2-11 1 1

2024 23-11-23 23-11-23 23-11-23 23-11-23 88 92

[ Tupvaciov

poPAnua 1. Oewpolpe TOUG BETIKOVG AKEPALOVS TNG LOPPTIS

aaff = 1000a + 100a + 108 + B, pea # 0, 8 Ynoia.
(a) Na amodei&ete 0TLKABE AKEPALOG IOV YPAPETAL GTNV TIAPATIAVW LOPPT) ELVaLL
moAAamA&oLo Tou 11.
(B) Na mpoodlopioete 6A0VG TOUG AKEPALOUG TNG TAPATIAV®W HOPPTG TIOV Elval
ToAAQTAdOLA TOV 4 Kal TOL 9 Kat va ypdPete kaBevav amod autoV§ we YIVOUEVO
TPOTWV TIHPAYOVTWV.

Avon



(o) aafB = 1000 + 100a + 108 + B = 1100a + 118 = 11 - 100 + 118
=11-(100a + B) =moA.11.

(B) Emetd) apbpdg A = aaff elvar moAAamAdolo Tov 4 £metal 0TL o aképatog S5
elval TOAAATIAQGLO TOV 4, OTIOTE TPETEL:

B=0Mp=4np=8 (1)
Emeldn aplBpog A = aaff eivat ToAAATAGG L0 TOV 9, EETAL OTL TO AOPOLOUA TWV
Umeiwv tov givat moAlamAdoto tov 9, nAadn 2(a + B) € {9, 18,27, 36}, omote
a+pf=9Ma+ =18 (2)

e Avp =0 mpoxVmreL 6Tia = 9 kat A = 9900 = 22325211,
e Avf =4 mpokUTTEL OTLA = 5 KaL
A=5544=11-504=11-9-56=11:9-7-8=11-32-7-23
e Av[f =8 mpokiUmrel O0TLa = 1 KAl
A=1188=11-108=11-9-12=11-3%-3-4=11-33-22
IpdBANua 2. Na TpooSlopioeTe OAES TIG TIHEG TOU AKEPALOV V VLA TLG OTIOLES O
aplOuog
9?4+ 15v + 10
B 3v+2

elval aképalog.

AYom
P4+ 15v+10  Bv+2)’+3v+6  (Bv+2)2+(Bv+2)+4
B 3v+2 B 3v+2 B 3v+2 B
=3v+3 .
vt
Apa €xovpe:

AEZo (Bv+2)14>3v+2€{-1,1-22 —4, 4}
Eneldn v € Z émeta 6t v € {—2,—1,0}.

[pépAnua 3

10 MPpWTABANUA TOS0CEAIPOV TNG XWPASG HAG CUUUETEXOVY 14 opddes TTou N
kaBepia mailel pe 6Aeg T dAAeg Vo matyvidia. Metd To TéAOG OAWV TWV
TALYVIOLWV Ol 6 TIPWTEG OLASEG SMLOVPYOVV EVay OUAO OTOV OTIO(0 OL OLASES
mailovv petafd TOLG ava Vo amd 2 malyvidia. Ot 8 vmoAolmeS OUASES
Snuovpyovv Se0TEPO OUIAO GTOV OTIO(0 KAOE Opada Ttailel pe OAES TIG AAAES pia
uoévo @opd. Kabe opdda maipvet 3 Babpovg yia k&Be vikn g, 1 fabuod yx kabe
toomaAia g kot 0 BaBpovg ya kabe ntTa g.



(a) Na Bpeite mooa matyvidia Tailovtat cUVOALKAE HEC O€ i XPOVLA.

(B) Av ot pia xpovid To oVvoro twv Babpwv 6Awv Twv opddwv Ntav 677, va
Bpeite mooo oty vidia EAnav pe loomaAia.

Avon

() Zmv pw TN Paon kabe opdda mailel e Tig utoAotmeg 13 §Vo popég 2
EOPEG, OTIOTE £XOVE CUVOAIKA 13 +13 = 26 aywVIoTIkEG o€ kABE pio amo Tig
omoieg Ste€ayovtal 14: 2 = 7 maryvidia. ‘ETol €govpe otnv mpwtn @don

26 - 7 = 182 mawyvidia.

Opolwg otov 6pro Twv 6 TpwTwV opadwv die§ayovtat: 10 - 3 = 30 maryvidia,
EVW OTO OUAO TWV LVTIOAOITIWY 8 opddwyv SleEdyovtatl 4 - 7 = 28 matyvidia.

Apa ovvoAdika gxovpe 182 + 30 + 28 = 240 maryvidia.

(B) Av 6Aa ta maryvidia EAnyav pe vikn pag opadag, Tote Ba elYaLE CUVOALKA
TO HEYLoTO SLVATO aplOpd Babuwv, SnAadn 240 - 3 = 720. Emeldn ot cuvoAwkol
Babuointav 677, auto onpaivel 4Tt elyape Kol lodTaAa Tatyvidia ota omola ot
Babuol yia tig Yo opadeg Ntav 2, SnAadn kabe loéTAAO TTay VISt HElwVE TOV
aplOud twv Badbuwyv katd 1. Apa ta looToAa atyvidia ntav 720 — 677 = 43.

[pdBAnpa 4

Atvetat opBoymvio Tpiywvo ABT pe A = 90°
kot B=54% H xdOetn oto péoo M g
mAevpag BI' tépver ™ Siyotépo T'A g
ywviag I oto onpeio O kot v evBeia AB 610
onueilo E.'Eotw AT =, AB=y,Bl' = a.

(o) Na amodeiete oTU:

() OB = OT = OE
(i) 'A = TE. /
(B) Na vtoAoyioete To UKOG TOU TUNUATOG @

AE ocuvapTioeL TWV UNK®V TV TAELPWV A A B
Tov TpLywvov ABI.
Inuelwon. Na kavets oto puvldo amavtijoewy To SIKo oag oymua.

r

Avom
1. ®époupe to Tunpa OB. Emtetdn) OM pecokdBetn ¢ mAgvpdg BT émetan otu:
OB =O0Tr.

Tote to Tplywvo OBT eival LloookeAEg Kat €£xeL

_ ' 90°—54°
2

Apa €xovpe:



_1900
E T A A 5 B

ETtiong, amo to opBoywvio Tpiywvo BME €yovpe:
BEM = 90° — B = 90° — 54° = 36°,

Apa eivat OBE = BEM = BEO = OEB 10ookeAég pe OB = OE.
Apa gxovpe amodeiel 6ti: OB = OI' = OE.

(ii) H yovia EAT eival eEwtepik oto tpiymwvo ABT, omdte
EAT = 54° + 18° = 720,
ATé to 1oookeAég Tpiywvo EBI (EB = EIN), éxovpe:
AET = BE[ = 180° — 2+ B = 180° — 2 - 54° = 72°.
Apa eivat EAT = AET kot cuvenag to tpiywvo I'AE eivat icookeAég pe T'A = TE.

2.'Eotw AE = x. Emeidn EM pecokaBetn g Bl 6a eival ET = EB =y + x.
A6 to opBoywvio Tplywvo AET kot to MuBaydpelo Bewpnua exove:

B2+x2=F+x)2>2p2+x2=y?2+x2+2yx=>2yx=p%?—-y%*>
xzﬁz_yz
2y

A’ Avkeiov

[IpoPAnua 1. Na amodeiete 6T TOo TNAiKO
vi0 —yb —yt 41

v —vé—v+1

A=

elval oLVOETOG akéPaLog, yia KaBe aképalo v = 2.



AvYon
O TapovOUao TG TOU KAACUATOG YPAPETAL:

vVi—vl—v+1=2v(v-1)-(v-1)=w-10*-1)
=v-1DO-1DKw3*+1) >0,
yla kaBe BeTikd axepato v = 2. 0 aplOuntig Tov KAAGHATOG Ypd@ETaAL:

vI0 — 9yl — 41 =00 -1 -t -1 =0*-1DO*-1)
= -1+ -D=@w-Dv+1DP*+ DK -1).
Apa To KAQopa ylvetat:

10—y —yt+1 -D@+DO*+1DW-1) .
A= S VDS -1 =@wv+DW +1)

Kat givar oVvOETOG aképatog, agov ot apBuol v+ 1 kat v2 + 1 eivar Betikol
AKEPALOL LEYXAVTEPOL TOV 2, Yl KABE v = 2.

TMp6PAnua 2. Aivetal .cookeAég opBoywvio tpiywvo ABI'ue B = 90°. Eotw M to péco
g umoteivovoag Al'kat éotw N to péco tng mAeupdg AB. Eotw K 1o cuppetpikd tou
N w¢ mpog to B kat €o0tw A to onpueio topng g euBeiag KM pe tnv mAeupd BI'. Na
anodeifete 0TL N euBeia NA eival kdBetn otnv euBeia K.

Auon

Auaon. (1°¢ tpomocg) Napatnpol e otL apkel va amodeifoupe otL n ywvia n KNA sivat
oupminpwpatikiy tne NKT. Adov n NKI' ocupmAnpwpatiki tne BIK, apkei va
anobeifoupe 6t BTK = KNA. Exoupe:

1. KNA = NKA
MNpayuartt, n BI™ eivatl pecokaBetocg tou NK kat apa to tpiywvo NAK eival toookeAEg.

2. NM || BI' kot NM = BK.
Mpdypatt, To Tpiywvo ABT gival opBoywvio pe B = 90° kat .oookelég ue AB = BI.
To M eivatl to péoo tng umoteivouoac AT, ondte n BM eival n pecokabetoc tng AT
EtoL to Tpiywvo AMB gival .oookeAéC kat opBoywvio, adoll ABM = BAM = 45°.
AdouU to onueio N eival to péoo tn¢ mAeupac AB kat AM = MB, n NM eival n
pneookaBetog tng AB. Apa MN L AB, kat ta tpiywva ANM kat BNM eival toookeAn
opBoywvia. Etot NM || BT kat NM = AN = NB = BK.

3. Tatpiywva KNM kot I'BK gival ioa.
Npdypaty, eivat KNM = 90° = I'BK, KN = AB = BT kat NM = BK. Art6 to Kpttrpto
MM, to opBoywvia tpiywva KNM kat I'BK eival ioa, kat dpa NKM = NKA.

4. BIK = KNA.
ATO TV WodTTa Twv Tpywvwy, éretat 6tt BIK = NKM = NKA = KNA, énwc
B£Ahape. Juvenwg, NA L KT'.



(2°¢ tpomog) Eotw E to péoo tng mAsupag BI' . Mapatnpoupe otL

1. BAE = BIK.
MNpayparty, ta opBoywvia tpiywva ABE kat 'BK sival ioa, adol €xoupe AB = BT kat
BK = NB = % = BE. suvenwc, BAE = BFK.
Apa n BAE eivat cupminpwpatiki the BKT, kat apkei va anodeifoupe 6t KNA =
BAE.

2. To A eivawto péco ¢ BE.
Mpdyuatt, OTwG 0TOV TTPWTO TPOTIO, APATNPOUUE OTL To Tpiywvo MET eival
opBoywvLo LoookeAES, adol To M avrkel otn pecokaBetn tou AT, omote to
tplywvo BMT gival opBoywvio Llo0OKEAEG, KAl KOTA CUVETELQ, TO M avhKeL Kal 0TN
nueookaBetn tou BI. Apa ME L BI' kot ME = ET' = BI'/2 = AB/2 = BK. AdoU ot
Katakopudnv Ywvieg ival loeg, ta tplywva KBA kat MEA sival toa. uvenwg,
BA = AE, dnA. to A eivai 1o péoo tng BE.

3. KNA = BAE.
Ao 1o Oswpnua OaAn 1 adou to N eival To péco ¢ AB kot to A gival To H€oo TG
BE, énetat 6t NA || AE. Apa, KNA = BAE, wc evtog evalGE. Suvenwe, NA L KT,
omw¢g BEAaE.

ZXOALaL.
1. EVOAAOKTIKA, OTOV IPWTO TPOTO, O LOXUPLOMOC 2 émetal w¢ £€RG: AdoL to N
elval to péoo ¢ mAeupadc AB kat to M eival to péco tng unoteivouoag AT,
Bl  AB

givat NM || BT kat NM = =5 = BK.



2. T ToV LoXUPLOPO 2 TOU SEUTEPOU TPOTIO £XOUUE EVOANAKTIKA: Ta Tpiywva
BEM kot EBK
elvat opBoywvia oookeh, omote ME || BK, kat apod MBE = 45" =
BEK, kat MB || EK. Suvenwc, to BMEK eivat mapoAAnAdypappo, KL dpa ot
Slaywviol Tou Styotopouvtal. Emiong, evaAlaktikd, apouNM || BT kat to B

eival To péoo tou tunpartoc NK, émetat otL 1o A eivat to péoo tng KM kat

BA = % = BE/2. Zuvenwg, 1o A eival o péco tng BE

[IpoPAnua 3. Na e€etdoete av vtdpyxovv TpeLg Tpaypatikol aplbuol a, B,y
Slapopetikol petady TouG TETOLOL WOTE 0 KABEVAG atd auTOVG va LoOVTAL UE TO
TETPAYWVO TOL aBpoiopatog Twv §V0 GAAWV.

AVYom (1°5 TpdTOC)
'Eotw 0TLVuTap)xovv Staopetikol petadL Toug @, f,y € R t€Tolol woTe:

a=(B+y)? a=p*+y*+2py €Y
F=F+a) ;e =y*+a’?+2ya (2)
y = (a +B)? Yy =a*+B*+ 2ap (3)

Me a@aipeon katd pEAN TG SeVTEPNG ATTO TNV TIPWTT KAL TNG TPITNG Ao TN
Sevtepn Aapupavouyle:

{a—ﬁ=(ﬁ—a)(a+ﬁ+2y)}:>{a+ﬁ+2y=—1}
B-y=0-BB+y+2a) f+y+2a=-1)

a@ov a # B # Y, amo TIG oToleg LE aaipeon Katd LEAN Aapavoupe:
y—a=0=y = a,dtotmo.

295 TpOTOG.
'Eotw 0TLUTAp)X0oLV oL {nTtovpevol aplBpol. Av x eivat évag amd Toug apldpuoig
a B, yka S=a+f+y, 10t

x=E—-x) ox?2-2S+1)x+S5%>=0 (D

Av vmtapyxouvv dUo apbuol x; # x, oL KavoTolovv TV e&lowon (1), tote x4 =
0,x, = 0 koL amd Toug TUTOUG Vieta mpokuTTeL OTL X1 + X, = 25 + 1 > S, mov
elval atomo. Apa Sev vmdpyxouvv Vo Saopetikol petadd Toug aplBpol mov
tKavotoloVy v e&lowon (1).

Mpd6BANua 4. Av oL Tpaypatikol aplOuoi a, B, y eival Tétolol wote
a+f+y=6xu aff +py+ya=9,

vV TIPOGSLOPIoETE TNV TLUT TNG TAPACTACTG

A= afy +\/(a2 +9)(B2+9)[¥?*+9).

Avon
Ao TIg UTTOOETELG EYOVE:



10

a’+9=a’+af+By+ya=(a+pB)(a+y)
B*+9=p*+af+By +ya=(B+a)B+v)
Y2+9=y*+ap+By+yva=Fy+a)y+p)

ATo 1§ Tapandvw oxéoelg Emetal 6tLot apOpol (a + L), (B +v), (¥ + a), eivar
opoonuoy, kataov (a+ L)+ (B+y)+(y+a) =2(a+p+y) =12 >0,
ETMETAL OTL:

(a+pB+)y+a)>0
Apa €xovpe:
A=afy +(@+9DB*+NG2+9) =apy + 1@+ BB+ + )l
=afy+@+p)B+y)y+a)=(a+p+y)(af+py+tya) =69 =54

B’ Aukeiouv

MpdBANpa 1. Na tpoodloploeTe TOUG Un apvnTIKOUG AKEPALOUG V OV givat

AVOELG TOV CUOTIHATOG TWV AVICWOEWV:
2025 2025

—45 < < 45 —v.
45_45—1/ Kol 45—1/_45 v
Avom
ALaKpIVOULE TIG TIEPLTITWOELG:
1.0 < v < 45.Téte 45 — v > 0 ko £xovpe:
2025
—45 < 15— © —2025+4+45v <2025 v <90 (D

2025
45 —vy

<45-v o 2025<(45-1)?2 o 45-v 2450 v<0 (2)

Otaviowoetg (1) kot (2), vmd T ovvnkn 0 < v < 45, cuvaAnBevouvy povo yLa
v =0.

2.v > 45.Tote 45 — v < 0 KoL £xovpe:

2025
—45 < o & —2025+45v 22025 v 290 (3)

2025
45 — vy

<45-v©2025>(45-v)? e —45+v<45v <90 (4)

Ot aviowoels (3) kat (4) cuvainBevouv povo ya v = 90.

MpoPAnua 2. Aivetar tetpdywvo ABI'A kat onueio E oto e§wtepikd tov, oto Sto
nueninedo g Al pe 1o B, tétolo wote AET=90° ko AE = 2-ETl. Na
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amodeifete oTL M evBela EA Siépyxetal amd to péco TG mMAgvpag BIY tou
TETPAYWVOU.

AvYon

'Eotw O to onpeio Toung twv Staywviwv Al kat BA tou tetpaywvou. To O givat
To péoo NG AT, omote 1 EO elvat 1) Stapecog tov opBoywviov tprywvou AET
oV avtloTolyel otnv vmoteivovoa tov Al' kat dpa ooV Tal pe to pod te. ‘Etoy,

OE =0I'=0A = OA = OB.

Emopévwg, to onueio O woaméyel amod ta onpeia A, B, E, T, kat A, mov onpaivel
OTL T onpela auTd aviikouv o€ KUKAO pe kévtpo to O kat aktiva OA.

'Eotw Z to onpelo toung ¢ EA pe v mAgvpa BI. A@ov oL eyyeypappéveg
YwVvieg KUKAOL ol oTtoleg Baivouv oto (810 T6go elval (oeg, emeTal dtL

EAT = ZAT.

Ta opBoywvia tpiywva EAl'kat ZATetvat dpowa. A@ov A’ = BT, éxovpe
r 7Zr Er 1

Bl AT AE 2
2T0 (510 CUUTIEPAC LA KATOATYOULE KAL TPLYWVOUETPIKA WG EENG:

2L cQUAT = eqEAT = - = 1

Br - PA% TEPRAL TRETD
TUVETIWG, TO Z elval To pHéso NG mAevpas BI' Tou teTpaywvov.
(29stp6MOCG) Eotw O to onpeio toung g EA pe tnv AT xat H to onpeio toung
™¢ EA pe v mapaAAnin evbeia pog v AE amo to I'. Tote Tpiywva AEO kat
['HO eival dpola, kL a@ov F'HO® = HEA = 45° = HET, to tplywvo HT'E givaw
opBoywvio toookeAeg pe HF=ET'=AE/2. Etol

A@_AE_2
Or  HI
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KOl apo
2:0F Al A®

W_ﬁ_l-l_ﬁ:?’

Apa OI': O = 3: 2, omote 10 O givat to Bapvkevipo tov ABI. Apa to Z glval to
uéoo tng BT.

MpdBANpa 3. Ta 22 madia pag tagng oxnuatifouv kUKA0 £ToL WO TE KavEva TTadi
Vo UV €XEL KL 0TI SU0 YEITOVIKEG TOU B€oelg Sedla kal aplotepd Touv aydpl. Na
Tpoodlopioete ToV EAdXLOTO SUVATO APLOUO TWV KOPLTOLWV TNG TAENG.
Avon
[Tapatnpovpe 6TL Sev UTTOPEL VA UTIAPXOLVV 0T OELPA Sladox KA 3 1} TEPLOCOTEPA
ayopLla, yiati tdte eva ayopt Ba eixe U0 yYeltovikd ayopla. Apa TPETEL 0T CELPA
Vo UTIdPXOLV TO TOAU 2 ayopla. Emiong Sev mpemel va umtdpyel kdmolo Kopitot
TIov €xeL SimAa Tov Svo ayopla, ylati Tote éva kopitol Ba elxe SV0 yeltovika
ayopla. Apa TPETEL 0T GEPA SLASOY LKA VX UTIAPXOVV TOVAGXLOTOV 2 KOpIToLa.
'Eotw K 0 aplBpdg Twv KopLtolwy Kal Vg 0L OLASEG KOPLTOLWY TTAV®W GTOV KUKAO.
'Ectw A 0 aplOpdg Twv ayopLwv Kol v, oL OPESEG ayopLwV TAvw oTov KUKAO. '
KaBe opada KopLToWwV TPEMEL Vo akoAovBel pla opdda ayoplwv, yuati
SLaPOopETIKA Ba LTIAPXEL aryOpL PE VO YELTOVIKA ayopla, SnAady) TIPEMEL Vg = V,.
Av vmoBéoovpe 6TLK < 11, 16t v, < 5,0moTEV, < 5Kt A < 10.
Apa K+ A < 21, dtomo.
Apampénel K = 12. [Tapatnpolpe 6Tty K =12 pmopel va vmapyet vmtobeon tou
TPOPANHATOG WG EGNG:

AA KK AA KK AA KK AA KK AA KKKK

MpoPANua 4. Ao 6Aa ta {evyn BeTIKWV akepaiwy (M, n) IOV LKAVOTIOLOVV TNV
1 1 1

m n_ 2024
va Bpeite To (eVYOG e TO PIKPOTEPO SUVATO M.
Avom
MeTd ™V amaAoLPT] TAPOVOUACTWY, YPAPOUVUE TNV €El0WOT 0TNV LOPEN
2024n - 2024m —mn =0 &
(2024 — m)(2024 + n) = 20242.

[l va Bpodpe To pikpOTEPO Suvato m, apkei 0 2024 —m < 2024, va eivat o
HeyaAvTEPOG Suvatog Staipétng Tov 20242, Tov sivat pikpdTEPOG Tov 2024,
Mapatnpope dt1 20242 = 26 - 112 - 232 ko yio va Bpovpe Tov peyaddtepo
Stapétn mov Sev Eemepva tov 2024, apkel va eAEyEou e TOUG

232.2,23-11-4,11% - 16,11 - 64.
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Mapatnpodpe 6TLo 112 - 16 = 1936 eivat 0 peyaddtepog, dpan pkpdTepn
Suvatn T tov m eival 2024 — 1936 = 88. Xe auTi) TV TEpITTWON TTaipvoLpE
n = 92. [lpayparty, Exovpe

1 1 1
88 92 2024°
I’ Avkeiov

MpdBAnpa 1. Aivetat o€uywvio tpltywvo ABT kat to opBdkevtpo touv H. 'Eotw M
kat N ta péoa twv tunuatwv BH kxat T'H, avtiotoya. ‘Eotw K kot A ta onpeia
Toung ™6 evBeiag MN pe tig mAgvpég AB kat AT, avtiotoiya. 'Eotw A to onueio
Toung ¢ evBeiag KH pe tnv AM kot éotw E to onpelo toung e evbeiag AH pe
v AN. Na amodeiete 6TL 1 evBeia AE eivat TapdAAnAn otnv evbeia Br.

AVYom (1°5 TpdTOC)

A@o¥ ta M kat N eivat ta peoa twv tunuatwv BH kat I'H, avtiotoyya, n evbeia
MN eivat mapaAAnAn otnv Bl omote AH L KA.

'Eotw Z 1o onpeio toung ™ AH pe v AM kat éotw O to onpeio Topng g KH
pe tnv AN.

To onpeto H eivat to opBokevTpo ToL TpLywvou AMA, aov eivat AH L MA kot
MH L AA. Zvvenwg, AZ L AM. Opoiwg, To onueio H eivatl to opBdkevtpo tou
tptywvou ANK, a@o eivat AH L NK kat NH L AK. Zuvventwg, KO L AN.

AoV EZ L AA kot A® L AE, énetat 6tito H gival to opBdkevtpo Tov TpLywvou
AEA.Apa AH L AE. Apov AH 1 BT, énetat 0tL AE || BT, 0tw¢ BAape.

A A(0,a)

(295 TpdToG) TomoBeTOVE TO TPlywVO 0€ 0pHOKAVOVIKO CUC TN
ovvtetaypevwyv wote A(0, a), B(B,0), I'(y, 0), kat H(0, h). Tote ebkoAa
Bplokoupe 6t 1 e&lowomn g evBeiag AT elvat

AT - +
y=——x+a
Y
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y(2a—h) h

o 5), omoTeE

Ao 1 e§lowon g MN elvary = %, To onuelo A elvat A(
eVUKoAx Bplokovpe 6TLN elowon ¢ HA elvat
ah

—y(Za—h)x+h

HA:y = —

AoV N(y/2,h/2), ebkoda Bpilokovpe T 1 e§lowomn g AN eival

Ot ovvtetaypéveg Tou onpelov Ttoung twv evbetwv AN kat HA, SnA. tou E, elvain
AUOM TOL CUGTIUATOG TWV SVO TeEAeLTAlWY eEloWaewV. Exoupe

_2a+hx+a—— ah x+h
y(2a —h)
OTOTE
ah —2a+h
(y(Za—h)+ Y )xzh_“

[ToAAamAao1&oVTaG e ¥ KAl KAVOVTAS TIG TIPGEELS OTA APLOTEPA TTAIPVOUUE

—4a® + 5ah —h?* L
e — T x=y(h-a)
v —4a? _ h? = (4a — h)(h — @), ombre Tad _ yea=n
Eivat —4a“ + 5ah — h (4a — h)(h — a), omoTE TTAipVOULE X o at

ah y(Q2a — h) 3ah — h?
y=-— : th="r"—"
y(2a—h) 4a—nh 4a — h

[Mapatnpovpe 6TL N TETAyHEVN TOU E €€apTATUL HOVO ATIO TIG CUVTETAYUEVEG TOU
A, koL tou I'. Apa 1 EA eival mapaAAnAn oty BI' kat To cupmépaopa Emetal.

Zx6A0. OTtwg elval @avepd amo tov 2° tpdmo, ev amatteitat To H va givat to
opBokevTpo TOoL TpLywvov ABT yia va toyVeL To ovpmepacpa. Apkel povo to H va
elvat onpeio Tov VPoLG aTd TNV KopLEN A.

(395 tpbémog) Mmopovpe va amodeloupue TOV TAPATIAVW  LOXUPLOUO
xpnowomolwvtag to Oswpnua Meveddov (BiAio OEAB, oel. 165):
ATt to Bewpnua Meveddaov oto Tplywvo ANT yix tnv evBeia HEA éxoupe

AE NH TA

EN HI AA

’ 7 4 J4 NH 1 I3 ’
A@o? to N eivat to peco tov HI' EXOVHE L= = -, OTIOTE TA{PVOULE
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AE , AA
EN ~ TA
Opolwg,
AA , KA
AM ~ BK

AoV KA || BT, éxoupe % = % OTIOTE UTIO TIG TIAPATIAV®W OXECELG ETIETUL OTL
AE  AA
EN  AM

Apa AE || MN, 6ttwg B€Aape.

IpdBANua 2. Na tpooSiopioete OAES TIG TPLASES (X, Y, Z) TTPAYUATIKWY ApLOU®V
IOV LKAVOTIOLOVV KXL TLG TPELG EMOUEVES EELOWOELG:

4x +3y3 =2°
4y + 323 = x°
47z + 3x3 = y°.

Avom
Me a@aipeon g §evtepng amd v Tpw e&lowon Aauavoupe:

4(x—y)+3@3—23)=2>—x° (D
Me a@aipeon g §evtepng amd v TpiTn €§lowon Aaufdvoupe:
4(z—y)+3x3—23) =y°>—x° (2)

ETeld1) oL tpelg e€lowoelg elval KUKALKA CUUUETPLKES WG TIPOS X, ¥, Z, Slakpivoupe
TWPA TIG TEPLTTWOELG:

1. Avx <y <znx <y <z 10teylata d0o peAn e oxéong (1) éxovpe:
4(x —y) +3(y% —2z3) <0 < z5 — x5, 4romo.
2. Avx < z<ynx <z <y, 1ote Yx Ta SV0 péEAN g oxéong (2) Exovpe:
4(z—y) +3(x3—2%) <0 <y®>—x5 dromo.
.x=y=2z
Tote mpoxkvUTTeL N €€lowon
x°=3x3—4x=00x(x*-3x?-4)=00x=00x*-3x2-4=0

3+V25 345
2 2

©x=014x*=

©x=01 x?=44x%=—1(un Sexn).
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Emopévwg, £xoupe Tig AVoELS
(x,y,z) = (0'0'0)' (x; y'Z) = (2: 2; 2); (x;y,Z) = (_2;_2;_2)-

MpdBAnpa 3. Ta 26 TTouSLd pag Ta&ng oxnUati(ouy KUKAO0 £T0L WOTE KAvEVA TTadi
Vo UnVv €xeL Kat oTig SV0 YEITOVIKEG TOU Sefld kKal aploTepd tou ayopl Na
Tpoodlopioete TOV EAdXLOTO SUVATO APLOUO TWV KOPLTOLWV TNG TAENG.
Avon
[Tapatnpovpe 6TL Sev pmopel va uTTAPYOLY 0T GEPA SLAdSoX KA 3 1) TEPLOCOTEPQA
ayopla, yiati tdte eva ayopt Ba eixe U0 yYelTovikd ayopla. Apa TPETEL 0T OELPA
Vo UTIdPXOLV TO TOAU 2 ayopla. Emiong Sev mpemel va umtdpyel kdmolo Kopitot
TIov €xeL SimAa Tov Svo ayopla, ylati Tote éva kopitol Ba elxe SVo yeltovika
ayodpla. Apa TPETEL 0T OEPA SLASOX KA VO UTTAPXOVV TOVAGXLOTOV 2 KoplToLa.
'Eotw K 0 aplBpdg Twv KopLtolwy Kal Vg 0L OLASEG KOPLTOLWV TTAV®W GTOV KUKAO.
'Eotw A 0 aplOpdg TwV ayopLwVv Kol V4 0L OLASEG AyopLwV TTAV®W 6ToV KUKAO. 'a
KaBe opada KopLToOWV TPEMEL Vo akoAovBel pla opdda ayoplwv, ylati
SLapopeTikd Ba vTTdpxEL oryopL Pe SVO YELTOVIKA aydpla, SnAadT) TIPEMEL Vg = V.
Av vmoBéoovpe 6TLK < 13,161V, < 6, 0m0TEV, < 6 KL A < 12.
Apa K + A < 25, dtomo.
Apampénel K > 14. [Tapatnpolpe 6TL Yl K =14 pmopel va vmapyet vmtobeon tov
TPOPANHATOG WG EGNG:

AA KK AAKK AA KK AA KK AA KK AA KKKK

MpdBANpa 4. Ta ToAVWVLLX
P(x) = (4x? + 22x + 19)1012,
Q(X) = Az024%%9%* + A3023x%9%% + - + a1 x + ay,

OTOV ag, Ay, ..., Ayp24 AKEPQLOL, ElvaL OQ.
Na amodei&ete OTLN aAplOUNTIKY T TOU KAGOUATOG
a; +az + -+ dyoz1 + Az023
2+4+--+4+2022+ 2024

elval apTLog akEPALoG.
AUon. O ToPOVOUACTAG TOU KAAOUATOG €ival (00G e
2+4+--4+2022+2024=2(1+2+--+1011 +1012) = 1012 - 1013.
Eotw
P(x) = (4x% + 22x + 19)1912 = q,,,x29%* + a,053x2°%3 + .- + a;x + a,.
Aivetal 6Tl oL ouvteheoTég a; elvat aképatotyla 0 < i < 2024. Eniong,

P(1) —P(-1) 45121
2 N 2 '

ai + az + -+ ayo21 + Az023 =
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Emeldn
451012 _ 1 = (45%)253 — 1=(45% — 1)((45%)?°2 + (45")%51 + ... + 45* + 1),
€XOUUE
451012 _ 1 = (452 — 1)(45%2+ 1) - N = 2024 - 2026 - N,
omou N = (45%)252 4 (45%)251 4 ... + 45% + 1 = 451008 4 451004 4 .. 4 454 4 1,
JUVETIWG,

al + a3 + + a2021 + a2023 _ 2024‘ * 2026 * N _ 2N
2+ 4+ --42022+2024  2-1012-1013

SnAadn n aplBuUNTLKA T TOU KAAGHATOG LOOUTOL E APTLO AKEPALO apLlOUO.




